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COMPROMISO DE HONOR
Yo, al firmar este compromiso, reconozco

que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal
del aula, junto con algln otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo, ademas, consultar
libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso
no copio ni dejo copiar".
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10.
11.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la VERSION

0 del examen.

Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0,50 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

Utilice |apiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente casillero

tal como se indica en el modelo.

Si estd permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.




1.

Marque la alternativa correcta relacionada con la definicidn de los pasos del método cientifico.

A. El método cientifico es el procedimiento planteado que se sigue en la investigacion para descubrir las
formas de existencia de los procesos objetivos.

B. Las hipdtesis es una verdad absoluta y se pueden formular como objetivos o resultados que se quieren
conseguir.

C. Lasleyes estan al nivel de las teorias, o sea son comprobadas e inalterables.

D. La experimentacién se puede realizar y no necesariamente debemos tener un gran sitio para efectuar la
misma; si es el caso la omitimos.

E. En la observacién, basta con mirar.

Analice el siguiente enunciado sobre el elemento quimico sodio: tiene una masa atdmica de 22.9898 uma; es
un metal suave; muy reactivo; posee un bajo punto de fusion, con una densidad relativa de 0.97 a 202C (682F);
en contacto con agua forma bases; su color es blanco plateado, en contacto con la piel es corrosivo; se opaca
con el aire formando 6xidos; absorbe agua facilmente; tienden a oxidarse facilmente; su punto de ebullicidn
es 892 °C. Luego marque la alternativa que indique el numero correcto de propiedades fisicas.

Tenemos 9 propiedades fisicas.
Tenemos 8 propiedades fisicas.
Tenemos 7 propiedades fisicas.
Tenemos 6 propiedades fisicas.
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Tenemos 5 propiedades fisicas.

Los siguientes eventos sucedieron en la fiesta de fundacion del canton Chone, Manabi, Ecuador (7 de agosto
de 1735): se limpiaron las calles con escobas; las paredes de las casas se pintaron de color verde, rojo y
amarillo; las guirnaldas se confeccionaron a mano; hubo quema de castillos; se agrega sal al hielo para que los
helados de paila no se derritan rapidamente; el tipico guarapo se envasaba en pequefias botellas de vidrio; en
la noche hubo una pequena garua; una maquina medio rara extraia el jugo de la cafia; los soldados con sus
fusiles efectuaban disparos al aire como rafagas y; en los fogones se asaba el rico verde infaltable en las
mesas manabitas.

Marque la alternativa que presente el nimero correcto de cambios fisicos y quimicos del evento.
A. Existen 8 cambios fisicos y 2 cambios quimicos.
Existen 7 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.
Existen 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
Existen 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.
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Existen 4 cambios fisicos y 6 cambios quimicos.

Cuantos gramos de bisulfuro de magnesio, tenemos en una muestra del compuesto que posee 6,02*102%2
atomos de magnesio?

A. 57,31*10% g.
B. 57,31g.

C. 88g.

D. 9,03¢g.

E. 8,8*10% g.



5. Determine los nimeros de oxidacién del oxigeno en las especies quimicas a continuacidn, y escoja de las
afirmaciones siguientes, la correcta: oxidrilo; oxigeno molecular; peréxido de amonio; tridxido de cromo VI

Solo 2 especies en que el oxigeno presenta carga negativa.

La sumatoria de todos los nimeros de oxidacién del oxigeno, es igual a -1.
El oxigeno presenta mayor numero de oxidacion en el ion poli atémico.

La sumatoria de todos los nimeros de oxidacién del oxigeno, es igual a -5.
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El oxigeno presenta mayor nimero de oxidacion de -1 en el elemento diatémico.

6. Se analiza en el laboratorio una muestra impura de perclorato de potasio. Se somete a calentamiento 50
gramos de esta muestra y se descompone en Cloruro de Potasio y Oxigeno molecular; si se produce 15 gramos
de 02 {Qué porcentaje de la muestra es perclorato de Potasio?

A. 61,22 %.
B. 64,95%.
C. 195g.
D. 13,1 %.
E. 76,5%.

7. Dada la siguiente ecuacién quimica: CdS+ yodo molecular + HC{ > CdCé + HI + azufre octoatdmico

Igualarla por el método de éxido-reduccion y determinar el enunciado incorrecto:

El azufre se oxida.

La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos es 14.
El coeficiente estequiométrico para el dcido yodohidrico es 16.

El agente oxidante es el yodo molecular.
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La suma de los coeficientes estequiométricos de los reactantes es 32.

8. Eloxido de hierro (lll) se produce por tostacion (combustion) de la pirita (FeS) mediante la siguiente reaccion:
FeS(s) + 02(g) > Fe)03(s)+ SOz (g)
Si reaccionan 174,4 kg de pirita y 161 kg de oxigeno, podemos asegurar que:

El reactivo limitante es el oxigeno.

El reactivo en exceso es el éxido férrico.

Se forman 345 kg de 6xido de hierro (l1).

Se forman 156.85 kg de 6xido de hierro (lII).
Se forman 115 kg de diéxido de azufre.
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9.

10.

11.

12.

Marque la alternativa que presente el nimero correcto de carbonos primarios, secundarios,
terciarios y cuaternarios respectivamente en la siguiente cadena.

HsC — CH; HsC
I |
H3C~ CH-CH2 — CH; — C=CH,

A 1,2,3,0.
B. 3,22 1.
C. 4,1,0,0.
D. 3,3,1,0.
E. 2,22 1.

¢Cual de las siguientes sustancias tiene el menor nimero de atomos?

100 g de acido sulfurico.

100 g de dxido vanadioso.
100 g de acido clorhidrico.
100 g de hidruro talico.

100 g de hidréxido mercdrico.
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¢Cudntos mL de acido nitrico al 37% en masa de concentracidn se necesitan para preparar una disolucion 0,5
normal en un matraz de 0,5 L? Datos: densidad del acido nitrico = 1,51 g/cm?3.

A. 10,25 mL.
B. 20,72 mL.
C. 41,42 mL.
D. 17,50 mL.
E. 28,19 mL.

En un vaso de precipitacion se recogen 1.9 moles de un gas a 212C y 697 mm Hg. Si se incrementa la
temperatura al doble en un proceso a volumen constante. ¢ Marque la alternativa que presente cudl la masa
molar del gas desconocido si la masa del mismo no cambia y es de 15,922 g?

A. 83,8 g/mol.
B. 15,99 g/mol.
C. 8,38 mol/g.
D. 1,6 g/mol.

E. 8,38 g/mol.



13. Analizar las siguientes reacciones a continuacion:
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HBr o)+ Mg (s) > MgBraac) + H2

CaCOs3 al calor produce oxido de calcio y diéxido de carbono.
H2S(ac) + Ca(OH),—> CaS + 2 HOH.

La propanona arde produciendo diéxido de carbono y agua.

Zinc reacciona con el sulfato de cobre produciendo sulfato de zinc y cobre.
Ag + HNO3; - AgNO; + H,

Luego marque la alternativa con el enunciado que presente el tipo de ecuacidn correcto.

Tenemos 3 ecuaciones de simple desplazamiento.

Tenemos 2 ecuaciones de combustion.

Tenemos 3 ecuaciones de doble sustitucion.

Tenemos 1 ecuacion de neutralizacién y 2 ecuaciones de sustitucion simple.
Todas las ecuaciones son de tipo redox.

14. Analizar los siguientes enunciados relacionados con definiciones o conceptos quimicos y luego marque la
alternativa incorrecta:

15.

16.
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La ecuacién de neutralizacién no implica cambios en el nimero de oxidacidn de los elementos que
intervienen en ella.

El reactivo limitante es aquel que da paso a la menor formacién de producto.

El agente oxidante es el que reduce su niumero de oxidacion.

Las ecuaciones de simple desplazamiento tienen la forma AB + C - CB+A.

Si una sustancia se reduce, significa que ha perdido electrones.

Un gas ejerce una presion 1140 torr a 20°C ¢ Cual es la temperatura, si aumenta en un 20% la presion?
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78,6 °C
241,66°C
-28,83°C
351,6°C
-25,76°C

Dada la siguiente reaccidn seminarrada: hidréxido de potasio + cloro molecular - KC¢ + KC/Os + H0

Seleccione la respuesta correcta:
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El cloro sélo se reduce.

El coeficiente estequiométrico del hidréxido de Potasio es 10.

La suma de los coeficientes de los reactivos es 9.

La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos es 8.
La suma de los coeficientes estequiométricos en total es 17.



17.

18.

19.

20.

El sulfato de amonio, un fertilizante importante, se puede preparar por la reaccién de amoniaco con acido
sulfarico. Plantee la reacciéon y calcule el volumen de amoniaco necesario a 42°C y 15.6 atm para reaccionar
con 87 g de H,S0O, al 85%.

1.5 L Amoniaco
2.5 L Amoniaco
3.5 L Amoniaco
4.5 L Amoniaco
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5.5 L Amoniaco

El etanodiol es un aditivo que se usa como anticongelante cuya densidad es 1,036 g/mL a 252C. Una solucion
gue se prepard agregando 50 mL etanodiol a 500 mL de agua. é{Cual es el porcentaje masa del etanodiol?

A. 90,61 %.
B. 9,38 %.
C. 6,37 %.
D. 95%.

E. 8,63%.

Una muestra de 5.895 g de aluminio se disolvié en 500 mL de disolucion 2.05 M de HC/. Si se obtiene cloruro
de aluminio e hidrégeno molecular como productos, al plantear y equilibrar quimica, es correcto que:

El aluminio es el reactivo en exceso.

Se obtiene 3 moles de hidrégeno.

Se produce 29,07 g de cloruro de aluminio.

No reaccionan 0,63 moles de acido clorhidrico.
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No reaccionan 1,97 g de acido clorhidrico.

Una gota de etanol ocupa un volumen de 0,032 cm3; si su densidad es 780 kg/m3, marque el literal correcto
gue indique el nimero de atomos de hidrégeno contenidos en dicha gota.

1,96 x 102! 4tomos de O.
3,25 x 10%° 4tomos de H.
2,54 x 102! 4tomos de H.
1,96 x 102! 4tomos de H.
6%6,022 x 103 dtomos de O.

m o O w P



